



新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

最高检和省委授予王盛荣誉称号

曹建明夏宝龙讲话 王辉忠主持会议

《浙江日报》记者 应建勇

最高人民检察院、中共浙江省委4日上午在杭举行授予王盛同志荣誉称号命名表彰大会。

最高人民检察院检察长曹建明、省委书记夏宝龙向王盛颁发证书、奖章并讲话。王辉忠主持表彰会,最高人民检察院党组成员、政治部主任王少峰宣读了人力资源部、最高人民检察院授予王盛“全国模范检察官”荣誉称号的决定,廖国勋宣读了浙江省委授予王盛“浙江省优秀共产党员”荣誉称号的决定。陈金彪、汪瀚出席。

省检察院负责人在会上介绍了王盛先进事迹,王盛在会上作了发言。王盛是台州市人民检察院法律政策研究室主任兼公诉一处副处长,从事检察工作16年来,一直兢兢业业默默坚守在公诉办案一线岗位,办理各类刑事案件700余件、涉案千余人,无一差错,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

曹建明向王盛表示祝贺,向我省检察人员表示问候。他说,王盛同志是检察机关涌现出来的先进典型,是我们身边现实生动的榜样。近日,习近平总书记专门对政法队伍建设作出重要指示,突出强调要按照“五个过硬”的要求,加强正规化、专业化、职业化建设,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。各级检察机关要认真学习贯彻总书记重要指示精神和全国政法队伍建设工作会议精神,紧密结合“两学一做”学习教育,结合学习王盛同志先进事迹,大力加强政治素质、业务能力、纪律作风建设,坚持把思想政治建设摆在第一位,确保信念坚定、忠诚可靠;坚持把能力建设作为一项重要任务,持之以恒提高职业素养和专业水平;坚持以民为本、司法为民,坚定不移做人民利益的守护者;坚持从严治检不动摇,守住廉洁从检的底线,切实肩负起维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。全体检察人员要以王盛同志为榜样,做“四讲四有”的合格党员,做党和人民满意的检察官,为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出更大贡献。

夏宝龙在讲话时说,在王盛同志身上,我们感受到了精神的力量、信仰的力量、法治的力量。全省广大党员干部要认真学习王盛同志的优秀品质和崇高精神,特别是广大政法干警要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把对党的绝对忠诚铭刻在灵魂中、融入到血液里,矢志不渝地做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者;切实增强宪法法律至上、法律面前人人平等的法治观念,大力弘扬钻研业务、精益求精的工匠精神,坚决杜绝冤假错案,努力让每一个案件都经得起法律和历史的检验,让人民群众在每一个案件中都能够感受到公平正义;深入践行以人民为中心的思想,完善落实各项惠民便民举措,依法公正高效办理群众诉求,不断提升群众满意度、增强群众获得感;心有所畏、言有所戒、行有所止,始终筑牢拒腐防变的思想防线,努力做到不徇私情、清正廉洁。各级党委要以更大力度、更实举措支持政法工作,推动政法队伍正规化、专业化、职业化建设。

会前,曹建明、夏宝龙、王辉忠等与王盛进行了座谈。

公安局长当“河长” 木长桥港获“新生”

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈清平

在海宁,有一条名为木长桥港的河,全长12.2公里,流经硖石、袁花等4个镇、街道。71岁的杨真观,是硖石街道杨汇桥村人,他从小就生活在这条河边,童年时经常下河游泳、钓鱼、摸螺蛳。

然而,自从上世纪90年代开始,随着经济的发展,木长桥港渐渐被污染,原本清澈见底的河水变得浑浊,再也承载不起杨真观孙子那一辈的快乐童年。

直到2012年,一场治水攻坚战在潮乡大地打响——海宁市在全省率先建立起“干部当河长,群众来监督”的“河长制”,让市、镇、村三级干部挑起治水担子,列出问题单子、开出治理方子。

每条河道都有一名“河长”挂帅,2012年底,海宁市委常委、公安局长顾照荣成了木长桥港的“河长”。那时摆在他面前的,是一条一眼看不见底的黑臭河。

3年后,木长桥港的水质由劣五类提升到了四类,鱼、虾、螺蛳都回来了。海宁市公安局也成为海宁市唯一一个连续3年获得优秀河长单位荣誉的集体。



曾经是条彻底的黑臭河

昨天上午,记者来到杨真观家里时,一家人正在准备午饭。在这幢3层楼屋子的十几步外,便是木长桥港,河水倒映着岸边的花草,一派春意盎然的景象。昨天气温不低,但河边闻不到异味。

“我小时候,从水面就可以看到河底的砖头,河边都是淘米、摸螺蛳的人。”杨真观回忆起童年时嘴角上扬,但随即摇摇头,“后来就不行咯,水越来越黑,味道也越来越重。”

到了2010年,木长桥港终于成为了彻彻底底的黑臭河,一到夏天,杨真观一家连窗户都不愿意开,河边再也听不到欢声笑语。

2012年底,顾照荣第一次作为“河长”来到木长桥港时,眉头一直紧锁着。身为民警,治水并不是他的专业所长。但是,作为木场桥港整治的第一责任人,他必须想出办法让水清起来。

经过走访、调查、讨论,木长桥港流域治水工作架构终于确立下来,由顾照荣任“河长”总负责,由硖石、马桥、袁花、丁桥4个镇(街道)的主要领导任“副河长”,公安局、镇、街道、村共同参与治水。海宁市公安局按照海宁市“五水共治”工作部署,创新确立“民生安全是第一警务”理念,认真履行“河长”指导、协调、监督、参与职能,着力推进木长桥港“河长制”水环境治理工作。

2013年初,杨真观一家发现,在木场桥港附近,经常会出现穿着制服的民警和镇、村干部,有时他们还会拿着瓶瓶罐罐来做测试。原来,这是在对木长桥港河道两侧200米的污染源进行全面排查,以便掌握影响水质的原因,找准采取措施的切入点。

养猪大户拆掉猪棚

木长桥港河道虽然不算大,但治理的难度不小。清淤泥、封堵工厂排污口、农业养殖污染整治、水生态修复等,都是要解决的问题。而这其中,最难的,要属关停养猪场。

木长桥港流经的4个镇,村民大多靠农业养殖为生,其中养猪的村民不在少数,杨真观所在的杨汇桥村,就有十几户人家饲养生猪。2013年时,整个木长桥港沿河岸200米范围内,共有生猪养殖户150余家。

由于是散户养殖,猪的粪便排放设施比较简陋,化粪池处理设施大多不到位,存在大量直排现象,通过沟渠、田沟等流入支流,最后大都流入木长桥港,严重影响水质。

养猪大户朱大姐养了6000多头猪。村干部、民警等跑了十几趟来劝说朱大姐拆猪棚,但都无功而返。后来,顾照荣带着街道干部又去了三四趟,除了面对面和她讲道理之外,还主动帮她想转型之路。



终于,2013年底,朱大姐同意转型果树种植,拆除了猪棚,卖掉了生猪。

2014年,木长桥港沿河区域全面完成养殖户的签约关停工作,沿河每个村都实现了“无猪村”,从源头上控制了禽畜养殖污染。

巡逻巡出警民默契

“2015年开始,水慢慢清回来了,也能下河去摸螺蛳了。”昨天,杨红玉的女儿杨红玉对记者说,“前几年水黑臭的时候,我们也会往河里丢垃圾,反正破罐子破摔。后来开始整治,捞垃圾的船、巡逻艇时不时会开过来,大家便都自觉起来,不会再丢垃圾了。”

杨红玉看到的巡逻艇,来自海宁市公安局水上派出所。木场桥港水域的巡逻,是他们的重点工作之一。每周,民警都会采用船巡、车巡2至3次,对重点段更是加大巡逻检查密度,达到每周4次。

在这样频繁的巡逻过程中,民警和木场桥港附近的村民培养出了一种默契:村民发现河道有问题时,会主动告诉民警,并热情地帮忙一起解决。

今年4月23日,水上派出所教导员陈晓波在船巡过程中,路过北古桥时,发现水面上飘着异物,还散发着臭味,但由于位置远,看不清具体是什么。在岸边的村民看到这一情况后,大声告诉民警,那是从上游漂下来的一具狗的尸体,卡在一个湾口里了。

当时,巡逻船上的蛇皮袋和手套正好用完,不方便打捞。岸边的村民主动帮民警找了一个蛇皮袋和几双手套,一起打捞起了狗尸体,之后还帮忙找了地方,一起将狗尸体埋了起来。

“经过一段时间的治水,村民们现在都有主动性和积极性了。他们也意识到,治水需要靠大家一起努力。”陈晓波欣慰地对记者说。

微信群快速解决问题

在陈晓波的手机微信里,聊得最热闹的,要数木长桥港“河长”群。他们每天在线上开会,治水过程中遇到任何困难都及时在微信群中反映,用手机实时拍摄图片上传到群里,问题就一目了然。

在这个群里,不仅有民警、街道干部,还有23名信息员。2015年5月,为了全面掌握木长桥港河道200米范围内区域的治水现状,发挥沿河群众主动参与“五水共治”的积极性,海宁警方招募了23名义务信息员。这些信息员的任务,就是发现河道保洁、排污等各类状况,并通过微信群实时发送,发挥监督作用。

2015年10月20日,信息员小褚发现木长桥港支流小日辉桥港的河面上漂浮着不少垃圾,便拍下一张照片传到微信群里。小日晖桥港所属的马桥街道工作人员看到这个情况后,马上着手进行清理。当派出所再次进行巡查时,河面上的垃圾已清理完毕。

“有了微信群,实现了‘闪电速度’,整治见效很快。”陈晓波说,自从建立信息员队伍以来,已发现问题23个并很快解决。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费